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СТАВЛЯТЬ ПІД СУД f ШПИГУН{Е 
ЗАКИДАЮТЬ СЛУЖБУ ДЛЯ НІМЕЧЧИНИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Спеціяльна велика лава присяж-

них суддів федерального суду розкрила висліди сво-
їх розслідів над ^діяльністю німецьких шпитунів у 
Злучених Державах та приняла обвинувачення про-
ти`18 осіб. 

Присяжні видали три документи. В обвинува-
ченні закидають шпигунській організації н и з к у 
вчинків, що мали на ціли роздобути від Злучених 
Держав для вжитку Німеччини нові оборонні кляни 
краю. В другому документі закидають групі шпи-
гунів крадіж плянів будови поспішних' воєнних лі-
таків. У третьому закидають трьом чоловікам і од-
ній жінці викрадення тайного кодексу для пересилки 
депеш. 

По виданні цих документів лави присяжних суд-
дів не розвязано; вона веде досліди ще далі: 

Загально звертають увагу не стільки на'-факт 
шпигунства, як на те, що обвинувачення виразно 
подає ймення держави, що розвела в Америці шпи-
гунську сіть. - . . , . 

ПРЕЗИДЕНТ ВЕТУЄ УХВАЛИ ПРО ПЕНСИ. 
ПОКІПСІ (Ню йорќ). — Президент Рузвелт пра-

цює тепер у своїм%літнім домі в Гайд Парку, роз-
глядаючи в'елике число`-ухвал конгресу, що пере-
йшли в останніќ хвилинах сесії. 

За один день президент' підпИсав 36 таких за-
конів, а заветував сім, між ними дві ухвали про 
збільшення пенсій для ветеранів великої й еспан-
ської війни. Він заявився проти цих двох ухвал на 
тій основі, що приняття їх дало би почин до даль-
ших заходів збільшування ветеранських пенсій. 

ОБЧИСЛЯЮТЬ ЖЕРТВИ ЗАЛТЗНИЧОЇ 
КАТАСТРОФИ. 

МАЙЛС СИТІ (Монтана). ^.Докладні рОзсліди 
числа жертв залізничої катастрофи на ріці Монтані 
показують, що в катастрофі згинули 29 осіб. Два-
цять з тих осіб уже розпізнано. В румовищах роз-
битого поїзду ще знаходяться 12 недобутих тіл. Ті-
ло одної особи знайдено $ миль понижче місця ка-
тастрофи. . 

КРІВАВА БІЙКА КОЛО ФАБРИКИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Між страйкарами й страйколома-

ми фабрики „їгл Пенсил Ко." на 14-тій вулиці вНю 
йорќу прийшло в понеділок до завзятої бійки. 
Страйкарі не Хотіли пуст'ити до фабрики „троќїв" зо 
страйколомами й обкидали їх гнилими яйцями, ка-
мінням і патиками. Дві особи покалічено поважно. В 
бійку вмішалися 40 поліцаїв. Поліція арештувала 
11 осіб. % , ' 

КАМПАНІЯ ПРОТИ CYX1T. 
ЛОС АНДЖЕЛЕС (Каліфорнія). — Рада дирек-

торів Краєвого- Сухітничого Союзу виробила плян 
6-літньої федеральної й стейтової кампанії проти 
сухіт. Плян має на ціли зовсім опанувати недугу. 
Повний KQBJT кампанії виносить 269 міліонів до-
лярів. І . ' - ' . .І . . 

ПРИЗНАННЯ ДЛЯ ЖІНКИ ЗА БОЃОТЬБУ 
ПРОТИ СУХІТ. 

ЛОС АНДЖЕЛЕС (Каліфорнія). — Краєвий Су-
хітничий Союз надав цього року свою медалю за 
найбільші заслуги на полі боротьби проти сухіт 
д-рові Флоренції Барбарі Сейберт з Пенсилвешй-
ського Інституту, котра займалася розслідами - су-
хітничих бактерій 13 літ і поробила важні відкриття 
для боротьби з цією недугою.. 

ПОСТУП ПРАЦІ КОЛО СВІТОВОЇ ВИСТАВ№ 
В НЮ ЙОРЌУ. ^ 

НЮ ЙОРЌ. — Виставова Корпорація почала 
вже називати вулиці на Світовій Площі. Рішила по-
називати вулиці йменнями найстаршої частини мі-
ста Ню Йррку, в котрій вулиці не називаються чис-
слами, але йменами осіб, за ріжними публичнимй 
установами, тощо.. 

НЕБУВАЛА ДЕМОНСТРАЦІЯ МАЙНЕРІВ. 
МАГАНОЙ СИТІ (Па.). — Майнери з Мореї,Ню 

Бостону й Маганой Ситі зібралися тут у понеділок 
масо'во на^рейках залізниці Рединґ й задержали net-
реїжджаючии особовий поїзд. Провідники демона 
страції заявили, що демонстрація протестує, проти 
того, що залізниця почала розбирати шини на одній 
віднозі цеї залізниці, що вела до вуглевої копальні 
Ќелі Рон. Цим розбиранням-залізниця дала до піз--
нання, що вона вже не дум'ає добувати вугля з цеї 
копальні.. По 15 хвилинах демонстранти пустили 
поїзд, у дальшу дорогу. 

ПРОЦЕС ПРОТИ ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ЮНІЙ. 
ЛОНДОН (Кентокі)-. — На процесі проти вуглет-

вих підприємств , обвинувачених за безправне здер-
жування організації майнерів, покінчено переслуху-
ванням доказових свідків прокураторії й почато пе-
реслухўвати- відводових свідків-оборони.. 

. . і % 

ВЕСІЛЛЯ В РОДИНІ РУЗВЕЛТА. 
Головні учасники весілля наймолодшого сина президента Рузвелта. На образ-

ку зліва направо: Пані Кларк, удова, мати молодої; молода; молодий; президент і 
його дружина.' -

МОСКВА ЗАПЕ`РЕЧУЄ. 
Українська-старокра^ва пре-

са подає, що совєтське дадіо з 
Москви заперечило-, 'начеби 
большевики вбили бл. п. полк. 
Коновальця. До цього ‚Новий 
Час" додає таке: „Цим запере-
ченням, розуміється, ніхто не 
вірить". 

РОБІТНИЧИЙ ЗАКОН ДАСТЬ 
НЕБАГАТО КОРИСТИ. 

Знавці''робітничих умовиќ у 
краю кажуть, що новий закон 
про години праці й мінімальну 
заплату принесе користь лише 
200,000 робітників.^ Користь 
буде лежати передовсім у цьо-
му, що'їм скоротиться робу-
чий тиждень. 

ДАЛЬШІ СЛІДСТВА ЗА 
ШІШГУНСВСЧ 

Спеціяльну велику лаву при-
сяжних суддів при федераль-
нім суді в Ню йорќу скликано 
наново на засідання в понеді-
лок, щоб вести далі слідство в 
справі чужинецьких шпигунів 
у Злучених Дежавах 

f - - , і і . -

КУРКА ЗАОПІКУВАЛАСЯ 
ПОРОСЯТАМИ. 

На фармі Лоренса Боде, на 
березі Медвежого Озера коло 
Гренд Прері на Піс Ривері 
(Канада)^ є двоє поросят, я-
кими заопікува'лася курка-
квочка. 

Недавно опоросилась льоха,-
згаданого-.фермера. Мала вона 
14 поросят. Двоє з них неба-
ром здохло, а для двох поро-
Ісят треба було знайти місце. 
Фармер примістив їх у жолобі 
і почав год`увати їх молоком`'з' 
фляшки. У тім самім жолобі 
.сиділа теж квочка. Хотячи по^ 
грітись, поросятка запхались 
л̂іД квочку, яка, хоч зпочатку 
здивована, цілком тому не 
противилась. Тепер поросята 
вже бігають і квичать, коли не 
дістануть призначеної порції 
мо'лока з фляшщипки. Курка 
придивляється `цікаво` коли, їх 
годують фляшкою, а коли во-
ни наїдяться, дає їм спе'ціяль-
ний голосовий знак і вони хо-
ваються під неї, одно під нра-
ве, а труге під ліве крило, які 
курка широко розпростирає. 

НОВЕ ВЕСГЛЛЯ В РОДИНІ 
РУЗВЕЛТА. 

В Наган†і, Мас^чусетс, від-
бувся шяюб- ДжаНа А. Р}'звел-
та, наймолодшого сина прези-
дента Злучених Держав, з пан-
ною Анною Кларк. На шлюбі 
були чотири покоління Руз-
велтів. . 

РУМУНСЬКИМ ГЇМНАЗИ-
СТА% ЗАБОРОНИЛИ ГРА-
ТИ В КОПАНОГО МЯЦА, 
Румуьіське міністерство о-

світи заборонило учням серед-
ніх шкіл брати участь у мяче-
вих"грах та ходити на мячеві 
змагання. Міністерство моти-
вує заборону тим, що учні за-
місць учитись, увесь час? тіль-
ки грають у мяч або думають 
про мяч. Чи ця заборона спо-
нукає учнів'більше вчитись — 
можна сумніватись. 

ВИВАТУВАНА ТЕЛЯТИНОЮ. 

Від довшого часу функціо-
нарі перелетної контрольної 
комісії ветеринарійпого уряду 
у Львові підозрівали різнячќу 
Марію Ляховєц`ку, що має 
свій прилавок на Галицькому 
Майдані, що займається про-
дажем мяса з покутного вирі-
зу.-А'ж недавно два функціона-
рі звернули увагу, що згадана 
різничка, хоч з природи до-
сить суха, вийшла з дому не-
звичайно товста. У хвилині, 
коли вона` сідала на візОк, що 
мав відвезти її до базару йа 
Галицькому Майдані, оба кон-
дрольори прястулили до неї й 
попросили до брами, де пере-
вели в при`яві постерункового 
особисту ревізіќз. Виявилося, 
що Ляховецка`-була дослівно 
виватувана телятиною, що по-
ходила з покутнього вирі :у. 
Мясо кќонфіскували, "а проти 
різнички повели слідство. 

СТРАТИВ ДЖЕРЕЛО УДЕР-
ЖАННЯ Г ПОВІСИВСЯ. 

В Брустур'ах, пові".' "̂оСів, 
склалася така - подія Семен 
Тимофійчук, син Івана, 31-літ-
ній батько 4 дітей, з жури, що 
Петро Пантелюк, син Лукина, 
немилОсерно -загарбав млип, 
одиноке джерело його . удер-

‚жаййя, повісивсь у млині. 

НОВЕ ВИДАННЯ „ЕНЕЩИ^. 
Харківське Держа`вне Видав-

ництво видало^ „Енеїду" Кот-
ляревського у ^еликону аль-
бомному форматі з однотон-
ними і барвними ілюстрація-
ми М. 'Г. Дерегуса. Оправа 
книги зроблена з ориґіналь-
них плахт. Видано 3,000 при-
мірників. Видання має харак-
тер люксусового. 

ЖІНКИ В ЖИТТІ НАПО-
ЛЄОНА. . 

Грізний бог війни, що заби-
рався завоювати цілий світ, 
Наполеон, був у приватному 
житті не менш пристрасний, як 
на полі бою. Жінки грали в 
буйному житті цісаря велику 
ролго, але лиш три з них — як 
виявляється з листів — кохав 
справді: Жозефіну, Марію-Лю-
ізу та ґрафиню Валєвску. 
Найпристрасніше кохав ма-
буть таки Жозефіну. „Твій об-
раз і вчорашній вечір вир'вали 
спокій з мого серця. Вмираю, 
щоб бути ближче Тебе...` Не 
люблю- Тебе взагалі. Навпаки, 
ненавиджу Тебе. Ти ніколи не 
пишеш мені... Прагну якнай-
ш видше схопити Тебе в свої 
рамена, зацілувати Тебе цілун -̀
ками гарячими, як рівник". 
Так і тому подібно звучать 
його листи до цієї жгнки, що 
зуміла запанувати над. його 
серцем. „Я кохаю її до шалу 
— і тільки- її" -— оповідає в 
листах сво'їм приятелям.-

Алѐ  Й така пристрасна лю-
бов має свій кінець. Потім 
прийшла пані Валєвска і На-
полєон міг не тільки вйзволН-
тися -зпідо вплив}'' Жоз^фіни, 
але йдо деякої міри пімститн-
ся на ній за свої колишні 
страждання закоханого. 

МЕДВЕДИЦЯ МАЄ 
ПЯТЕРНЯТА-

Робітники в. Кенорі, Онт., 
що працювали при закладанні 
електричних дротів до повіт-
ряного порту Мармач,' мали 
нагоду бачити медведйЦЮ, що 
вела з собою пятеро медведят. 
Медведиця перейшла попри 
працюючих робітників зо сво-
їми медведятами, не звертаю-
чи на людей найменшої уваги. 

НЕ 4 B W t . l l ТАЇШ РОЗГРОМ 
тж№іі І mm 

МОСКВА. — Урядова „Правда" не' подає пов-
них імен високо поставлених осіб, що їх тепер'усу-
ваготь з урядових становищ в Україні, але а того, що 
пишеться, видно, що Совєти переводять загальну 
чистку дуже жорстоко й основно. Це пізнати і по 
тім, -що щойно скінчилилися вибори до Політбюра 
України', куди` ввійшли цілком нові-особи. Не ввій-
шяП навіть такі старі й визначні большевики я̀к Гри-
ГоріЙ Петровський і Станнслав Косьор. 

- Новий закид Москви. ̀ ` 
Нову чистќу в Україні переводить Михайло Бур-

мйстенко, висланий-для цеї ціли з Москви, йому 
наказано прочистити тих усіх, що переводилиѓ давні 
чисті{й. А, як від'омо; за останні 5 років вики-нено 
з комуністичної партії в Україні 27,500 партійців, а 
вся партія має там усього 120,000 членів. Москва 
закидує попередиѓм чистильникам, що вони жорсто-
ко переводили ч-йстку на те, щоб викликати серед 
населення негодування супроти Москви і комунізму, 
як також придбати серед покривджених симпатинів 
для боротьби з'совєтським режімом. 

Новин склад політбюра. 
Новими ̂ членами політбюра стали теітер такі о-

соби: Микита Хрущев, предсідник; Михайло Бурми-
стенко^ заступниіг, Семен Тимошенко, Олександер 
Успенський, Олександер Щер'баков і Д а̀мян КорОт-
ченков, члени. їх черговим завданням, як пише 
„Правда", буде те, щоби піднести цілком здемора-
лізовану комуністичну партію в Україні1. у 
‚ЗИКУІЧОЮТЬ" ВОРОЃНІ ,іа СОВЄТСЬКОЇ АРМИ. 

МОСКВА. —` Американська преоова агендіягікь 
дає за часописом „Червона Звізда", що вже ведеть-
ся генеральна „політична" чистка серед советсько'ѓ 
армії. Часопис згадує за самогубство маршала Ґа-
марніка зПеред року, а тепер подає, що вже нема в 
армії і його „вихованців", бо. ген. Фельдман уже. 
розстрілений, а що сталося з Ген. Булином, покищо 
не відомо, але одно певне, що він „зліквідований". 
Те`перішню чистку переводить політичний комќар 
Лев Мехліс. Заповідають, що будуть виметені ті всі, 
що досі не перевели „большевизації" армії. В армії 
.ще багато ворогів і вони „ще не викурені", як казав 
одйи з бесідників на нарадах партійних робітників 
народнього комісаріяту^оборони. 

ДАЛІ ВЕДЕТЬСЯѓ СЛІДСТВО'. 
РОТЕРДАМ (Толяндія). —̂ Голяндська преса 

далі пише про вбивство полк. Евѓена Коновальця і 
подає щораз більше подробиць. Поліція, вже знає, 
що вбивник мав спільників та що він телефонував 
перед` самого зустріччю з полк. Коновальцем до Бер-
ліну. Далі, коли поліція подала часописам фотоґра-
фічні знимки з Валюха, зголосився до неї корабель-
ний робітник з пристані`3андам і заявив,, що бачив 
по замаху^ човні чоловіка, що був цілком подоб-
ний до того, якого фотографію відбито в часоии-
сах, який підпливав до совєтсвкого корабля „Куй- ` 
бишев". А продавець тютюну зізнав, що той самий " 
чоловік, що плив човном, купував у нь`ого цигарвт-
ки і був дуже подібний'до того"Валюха, якого фо-
тографѓго помістили Газе'ти. Зізнавав ті поліції ще 
один моряк і подав, що він бачив на советськім ко-
раблі „Куйбишев" чоловіка, що був подібний до Ва-
люха. . - у 

ІНТЕРВЮ З ФАНТАЗУЮЧИМ ПОЛЬСЬКИМ 
„ЗНАВЦЕМ". ^ 

ЛЬВіа— -„Новий Час" (ч. 122)ліодає дещо з 
розмови, яку мав виленський часопис „Слово" з Г. 
Сухеником-Сухецкйм, що був довгий час „знавц'ем" 
українських справ у польськім міністерстві внутрїш-
ні-х справ. З того інтервю видно, що той „знавець" 
визнається у своїй „спеціяльності" дуже слабо. Він 
подав між іншим, що стрічався з полк. Коноваль-
цем два рази поза межами Польщі, але змісту роз-
мов'покищо не коже подати до загального відома. 
Полк. Коновальця схарактиризував він Так: „То був 
тип з великим спритом^та Організаційним хистом. З 
^великими амбіціями, не далекозорий політик, але 
на будні'ввійде". А коли його запитались, хто на 
його думку, буде наслідником Коновальця,- то відгіо-
вів так: „На це питання відповісти доволі важко. По-
біч Коновальця були одиниці такого закрою, як 
Грибівський-Урбан, Ярослав Барановський (той, що 
зімлів у Ротердамі), Роман Сушко й багато інших з 
меншим значінням. Я знав одного, ал'е він уже не 
жиє. Літа, вязниця й-`іміґрацій роблять своє. Иай-
правдоподібніше наслідника не буде треба, бо за-
гальною консеквенцієЮ, не тільки смерть Коноваль-
ця мусить бути упадок організації того типу, яким 
була О.У.Н.". . . , 

ч 
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ПОЖИРІАЮТЬ САМІ.СЕБЕ 
Коли вже такий американський кореспондент, 

як Гаролд Дені, пише з Москви, покликуючись між 
іншим і на совєтські урядові газети, що вже є і далі 
буде велика й гостра „чистка" в Україні, то, очевид-
но, йде тут про щось особливе. І на хе хочемо звер-
нути увагу. 

Самі „чистки" не є нічим особливим для україн-
ців. Воїни не є ніякою особливою карою. Бо Совєти 
український нарід не „чистили", але таки вимордо-
вували міліонами голодом, виселенням на канальні 
чи які там примусові роботи і т. п. „Чистки" відно-
сяться в першу чергу дб тих, що були чи є при у-
рядовім жолобі. А тепер головно до партійців, до 
членів комуністичної партії в Україні. А, як відомо, у 
тій партії число справжніх українців було завжди 
дуже мале. А в останніх роках партію таки здорово 
вичистили з українського елементу. І тому є в ній 
повно москалів, жидів і ще там кого, а українців ду-
же мало. Є в ній такі, яких руками Москва перево-
дила попередні чистки, за яких намовою перепро-
ваджувано попередні розстріли, арешти, заслання 
тих давніх партійців, що виявили себе згідно з до-
носами теперішніх партійців, замало льояльними до 
Сталіна й Москви. А ось тепер карає Москва отих, 
що доносили на тих, яких уже вона розстрілила чи 
інакше покарала. 

Нова чистка йде вже під командою справжньо-
го москвина — Хрущева. Досі так бувало, що чист-
ки і боротьбу з українськими націоналістичними е-
лєментами переводили назагал такі особи, що похо-
дили з України, що в ній родились і виховались. Та 
видно, що й ті москалі, поляки чи жиди, що виросли 
в Україні й почували себе москалями, хоч стояли за 
Москву і в її' інтересі працюва'ли, таки не годні до-
годити червоній Москві. Видно, що й вони попа-
дають у конфлікт, хоч з душі й переконання бажа-
либ жити з нею у найбільшій згоді. З тою вихо-
дить, що Москва веде.таку безоглядну і нерозумну 
політику, супроти України, що й ті посіпаки, що є 
її найвірнішими слугами, а звязані сяк так з Укра-
їною,- не годні нищити України у таких розмірах, як 
цього вимагає Москва. Видно, що навіть при їх 
найбільших зусиллях їм не можливо в Україні вико-
нати те, що їм наказує Москва. І ось тут є та при-
чина, що .провалюються одні за одними наставники 
Москви в Україні. Саме тому провалився навіть та-
кий Постишев, що добився зй свою службу Мрсквї, 
почесної назви „Сталіна України". 

Остання чистка вказує наглядно, що Москва не 
може дати собі ради з Україною. Вона таки не мо- -
же її опанувати. Вона не може здушити українсько-
го націоналістичного духа, що змагає до відірвання 
України і створення з неї самостійної української 
держави. У тій розпуці душить вона тепер і своїх 
найвірніших служак за те, що досі не впоралися з 
Україною. А вони не впорались, бо не могли! 

НОВІ ПЕРСПЕКТИВИ 
Ні для кого не є тайною від-

ношення польської громадян-
ської думки; до повстання не-
залежної, хочби лише наддніп-
рянської, України. Націонал-
демократія є проти такої У-
країни, проти всякої. Але ін-
ша польська преса, наприклад 
соціялістична і так зв. сайа-
ційна (з табору пілсўдчиків), 
безнастанно пише, що вона 
булаб.рада, колиб над Дні-
пром повстала , незалежна у-
країнська держава. Очевидно, 
що ці запевнення нещирі. О-
чевидно, що, вимовляючи „са-
мостійна наддніпрянська Укра-
їна", ця преса зовсім не думає 
про дійсну самостійність, ли-
ше про „федерацію", яка теж 
є замаскованою інкорпора-
цією. Але бодай на'словах ця 
преса вважала за потрібне го-
лосити гасло самостійної У-
країни, протиставляючи його 
в зовнішній політиці гаслу е-
диної .неподільної Росії. Аж 
нагло це наставлення і сана-
ційної преси радикально змі-
нилося. . л . . . . . . . 

Останні події, розгін німець-
кої експанзії, порушення мен-
шинних питань в Европі і т. п., 
перелякали цю пресу` не на 
жарт.`А при цім переляку ви-
старчила дрібниця, щоб оста-
точно вивести цю пресу з рів-
новаги і щоб вилізло шило з 
мішка... s 

Висунуло УНДО своє гасло 
автономії, і ось це гасло по-
ділало,^ мов``ѓа чергова хуст-
ка на^фика, на санаційну пре-
су. Серед ундївських кругів 
(які ще бачать у санаційній 
пресі приятелів) уважають 
трійцю — Бохеньского („По-
літика"), Бончковского („Бю-
лєтин Польсько - українські" і 
„Мисль,Польська") і ѓр. Лося 
(що між іншим є співробітни-
ком назаруківської Нової Зо-
рі) — за великих приятелів 
нашого народу. Всі вони бо-
дай` цілий час борються з нал 
ціонал-демократією (Дмов-
скі і тов.) і доказують, що 
повинна існувати над Дніпром 
незалежна (в. їх сенсі) Украї-
на. І ось ця ідилія дістала наг-
ло в лоб. Виведений з рівнова-
ги цілий редакційний „зеспул" 
„Політики" в окремій статті 
гостро накинувся на українців 
за висунення гасла автономії. 
Мало того: заявив, що це га-
сло можливо булоб лянсўвати 
аж тоді, колиб Велика Украї-
на... „сфедерувалася" з Поль-
щею. А поки того нема (і ма-
буть ніколи не буде — сумно 

заявляє газета), то гасло ав-
тономії Галичини це просто 
„провокація", на яку польська 
сторона повинна, на ` думку 
^‚Політики", відповісти тісні-
шим союзом з Румунією 1 Че-
хіею, щоб спільними силами 
приборкати українців. Спеці-
яльно радить часопис натисну-
ти на чеську республику, що-
би прИ плянованій її політич-
ній реорганізації закарпатські 
українці не дістали ніякої ав-
тономії, або щоб, найліпше, 
вони дісталися наново під па-
нування мадярів. 

Але;і'цеч(ще не все! Правда, 
газета виразно того не гбво-
рить, але за'цими милими по-
радами і побажаннями про-
глядае що інше: проглядає 
цілковита зміна фронту сана-
ційної преси в її зовнішній у-
країнській політиці. Бо коли 
пропонується џ простягти Чехії 
і Румунії руку, щоб спільними 
силами тримати українців, то 
чомуб не простягнути руки і 
четвертому контрагентові, Мо-

скві, щоб тримати ту Україну 
в шорах? 

І цей зворот направду насту-
пае в громадянській думці 
Польщі. Гасло „самостійної" 
України вона висунула вже 
дешифровану в укр. пресі як 
маску для прилучення Украї-
ни до Польщі. Отже ніхто на 
те гасло не лакомиться. 3. дру-
гого боку, українське питання 
і на заході не дасться усунути 
як питання міжнародне. Ось 
та ситуація, яка наўмила сана-
ційну пресу, покищо лише 
„Політику", відступити від за-
сади „проти Росії за „само-
стійну" Україну" і повернути-
ся до іншого клича, що був до-
сі в монопольнім посіданні на-
ціонал-демократії: порозумі-
тися з Чехією, з Румунією і з 
Росією проти українців. 

Ось ті' перспективи, які від-
криває нам проурядова поль-
ська преса. Ось той шлях, на 
який вступає її `політична дум-
ка. „Пол'ітика" і її стаття — 
це „перша ластівка" нового 
сезону... Ми вдячні їй. Скін-
читься баламутство' і бодай 
знатимуть, як стоїть справа, ті 
з нас, що все ще даються ло-
вити на р#іжні польські вудки. 

МАРКСИЗМ, л е н і н і з м , 
СТАЛІНІЗМ 

Спір про шляхи революції в гарматами. Ці кріваві події на-
Росії йде віддавна. Хоч монар- вели царя Олександра II. 
хія Романових, як' здавалося, (1856—1881) на думку, що 
стояла непохитно, мов скала „треба дати народові волю 
серед морських хвиль, то до- згори, щоб він не взяв її вла-
питливіші люди бачили слабі сними руками знизу".4 1861 р. 
місця царевќої влади. Це було скасовано в Росії панщину. А-
невдоволення селянських мас ле селянству не дістало стіль-
з панування шляхти. Французь- ки землі, скільки було треба, 
кий письменник Де Местр, що За землю селяни мусіли добре 
був у Росії на початку, 19. ві- заплатити панам. І після ска 
ќу,- писав, що серед російської 
людности може зявитися но-
вий „Пуґачов з уиіверситет-
ською освітою", який перевер-
не царську владу (Пуґачев — 
це ' був- провідник селян-
ського повстання проти ца-
риці Катерини II. р. 1773—74). 
Чим далійшов час, тим ча-
стіше вибухали селянські пов-
стання в Росії і тим більше 
людей із шляхти та з міщан-
ства прилучалося до цих ре-
волюційних рухів. 1825 р. 
вибухло повстання так званих 
декабристів, на чолі з визнач-
ними старшинами царської 
армії. За царя Миколи71. (1825 
—55) не було майже року, 
щоб не сталися селянські роз-
рухи, і проти селян царський 
уряд мусів посилати військо з 

сування панщини.селян зали-
шено під „опікою" панів. На-
слідком того невдоволення в 
селянських масах царської 
держави не зникло. Револю-
ційні настрої серед інтеліґен-
ції зростали під впливом но-
вих ідей, занесених з культур-
них країн західньої Европи. А 
в західній Европі зростав со-
ціялістичний рух. СОЦІАЛІСТИ 
вважали, що робітники мусять 
зробити революцію, взяти 
владу в свої руки і зробити 
капіталістичні підприємства 
(фабрики, копальні і т. д.) ма-
єтком суспільства. Був спір 
про те, як ту суспільну (соці-
яльну) революцію зробити. 
Французький СОЦІАЛІСТ Блянкі 
писав і доказував, що для у-
спіху соціялістичної револю-

ції тре'ба лише доброї, хоч і 
невеликої, революційної орга-
нізації та відваги. Коли буде 
така організація, то, Думав 
Блянкі, соціялізм можна не-
гайнр завести в кожній країні. 
Ці самі думки проповідував в 
Европі російський революціо-
нер Бакунін, Бакунін писав, 
що також царська Росія гото-
ва до соціялістичної револю-
ції, бо там, хоч не було про-
мислового робітництва, зате є 
міліони селян, які „з прйро-
ди" мають нахил до соціяліз-
му. Проти Цих думок найго-
стріше виступили німецькі со-
ціялісти Маркс та ' Енгельс. 
Маркс доказував, що соціялізм 
може перемогти лише на осно-
ві розвиненого капіталістично-
го господарства: аджеж тільки 
при високім розвитку капіта-
лізму виростає численна й ор-
ганізована кляса промислових 
робітників, які можуть зміни-
ти капіталізм на соціялізм. 
Маркс доводив, .що в Росії ре-
волюціонери повинні в першу 
чергу боротися за політичну 
свободу, за повалення цар-
ської в'лади, 'бо лише після 
цього може зорганізуватися 
робітнича кляса. Проти так 
званих „народників", які каза-
ли ще 60 літ тому, що селян-
ство в царській Росії готове 
до соціялізмў, дуже завзято 
боровся й. Мих. Драгоманів. 
Критика Маркса і Драгомано-
ва привела, велику частину ро-
сійської революційної інтелі-
генції до того, що дійсно тре-
ба наперед зорганізувати - ро-
бітників у політичні партії та, 
в професійні союзи, а вже то-1 
ді буде видно, що робити далі. 

1898 року була утворена ро-., 
сійська соціял - демократична! 
партія, яка прилучилася до 
думки Маркса, що Росія не 
дозріла до соціялізмў. До цієї 
партії належав також молодий 
правник - адвокат Улянов- Лє-
нін. Він противився погля-
дам соціялістів-народників, які 
казали, що можна завести со-
ціялізм у 'Росії при допомозі 
селянства. Ленін хотів, щоб 

до того, щоб захопити владу 
в Росії в свої руки. Писав він 
про „влаЛу робітників і с е . 
лян", але думав лише про дик-
татуру своєї невеликої групи 
„професійних . революціоне-
рів". Сам Лєнін не вірив у мож-
ність успіхў соціялістичної ре-
волюції в некультурній Росії. 
Але він дум`ав, що російська 
революція буде початком со-
ціялістичної революції в краї-
нах західньої Европи. Німець-
кі, французькі й інші робітни-
ки мали би потім навчати ро-
сіян, як треба.творити соція-
лізм. 

Ці мри Леніна розминулися 
з правдою. В Европі соціялі-
стична революція не настала, 
хоч як силкувався уряд Лєпі-
на після 1917 року ту револю-
цію „викликати". Але це не 
злякало Леніна. Він писав, що 
його партія може ft надалі па-
нувати в Росії. Коли царською 
Росією правило 100 тисяч 
шляхотських родин, то чомуб 
не могли правити цією держа-
вою 400 тисяч робівницькнх 
родин? — писав свого часу 
Лєнін.' А проте в глибині ду-
ші Лєнін усе не мав спокою і 
аж до самої смерти вірив, що 
та вимріяна „світова револю-
ція" прийде і врятує також 
Росію. Він тільки думав, що 
світова революція запізнилася; 
а щоб спокійно дочекатися 
цього свята, завів від 1921 ро-
ку „нову господарську політн-
ку", Дав вільність селянству 
господарити на землі і малому 
капіталові в містах. Великі 
підприємства — фабрики, ко-
пальні, закордонну торговлю 
Лєнін залишив у руках совєт-
ської'держави. Цю систему го-
сподарства Лєнін правильно 
називав державним капіталізм 
мом. 

За „нової господарської по-
літики" виявилося, що селяни 
і міщани забагатіли і не дава-
ли себе „доїти" комуністичним 
диктаторам. Цей спротив зда-
вався для большевицької вла-
ди такий небезпечний, що на-
ступники Леніна виробили 

соціял - демократична партія Плян — . коштом селянства 
спиралася на пролєтаріяті. Але (збудувати індустрію в Росії. 
він бачив, що також російське 
робітництво мало культурне і 
неорганізоване. Поки цей про-
лєтаріят доросте до соціяліз-
му, — скільки часу пройде? А 
так кортить зробити соціялі-
стичну революцію! Тому Лєнін 
почав творити замісць широ-
кої політичної партії вузьку 
організацію „професійних ре-
волюціонірів". Ще 1903 року 
Лєнін дійшов до думки, що 
організація професійних рево-
люціонерів мусить готуватися 

; 

О. Л у г о в и й. Автор застерігав за собою всі права. 

ЗА УКРАЇНУ 
{ В І Р А Б А Б Е Н К О)` ` 

Повість Із часів революції і повстансько! війни 
у Великій Україні. (В двох частинах). 

Ч а с т и н а п е р ш а 
—— - Шт 7) 

— Щож я тому пораджу? 
— здвигнув той на ходу пле-
чами. 
. — Як же не порадите? Ви 
чейже командуєте цими вояка-
ми. Коли не порадите ви, то 
хтож ‚порадить? — запитав 
один з товаришів старости. 

Поручник розвів руками. 
`— Теперішньому! воякові ні-, 

хто не є авторитетом. Хоч ні-
бито. я і командую ними, та 
найменшої відповідальносте за 
їх учинки на себе не беру. 
Наказів моїх вони не викону-
ють;. ось мушу сам навіть ко-
ні.' випрягати. Радьте собі са-
мі. Я тільки радий був би, ко-
лйб хтось їх добре провчив! 
— говорив, уже доходячи до 
возів. ' 

— Порадити то ми може-
мо! — здержано; вимовив дру-
гий селянин. — Але `миб хо-
тіли поладнати по доброму. 

.— То чогож ви хочеУе? — 
почав уже іритуватися поруч-

` ник. 
— Хочемо, щоб ваші вояки 

звернули все' покрадене, інак-
ше... 

— Почувши останні слова, 
вояки обурено стали викри-
кувати:.; 

— Що?... Ви смієте назива-
щ.^алдатів злодіями?... Ах, 

ви, чортові мазниці! Ми знати 
нічого не знаємо!... Наклепи 
на, н'ас наводите... Кого злов-
лено при крадіжі? — гово-
ріть! — А в голосах звучала 
погроза і 'певність безкарно-
сти. Швидко стали злазити з 
возів і з затисненими кулака-
ми обступали 'селян і поруч-
ника. Гармидер зміцнів. 

Але староста не стратив від-
ваги, опинившися в колі роз-
люченої салдатні. Спокійно, 
але твердо, заявив зібраному 
натовпові: 

— Ось що, вояки. При кра-
діжі, правда, вас нікого не 
зловлено, але коли не було 
вас у селі, то не було і кра-
діжіві Цеї ночи обкрадено ві-
сім родин. Хто це зробив по 
вашому? 

— А ми звідки знаємо? — 
загуділи і з натовпу. — Треба 
було стерегти Lv 

— Я бачу по вас, що це` ва-
ша робота. Або ви добровіль-
но'віддасьте все забране, або 
ми переведемо трус по ваших 
возах. Попереджую, що з села 
ви не виїдете. Нам уже не 
перший раз приймати вояків 
і ми приготовані... 

Натовп заворушився, мов 
стрівожені шершені. 

— .Ох, так!? Ти нам погро-

жуєш?... Товариші! Взяти йо-` 
ѓо в лабети! Диктує нам тут 
с̂ахол замурзаний! Давайте 

його сюди! Покажем йому, як 
салдата ображати! — викри-
кували з натовпу, напираючи' 
на передніх. Простягали вже 
руки, щоб схопити селян. Ті 
ВІДСКОЧИЛИ. ' ч 

'— Ви попереджені, що з 
села не виїдете! Даю вам де-
сять хвилин подумати! —' го-
лосно крикнув` староста, від-
ходячи. 

У відповідь полетіли на-
смііики, масні російські лай-
ки та проклони. Поручник 
мовчки примостився на' сво-
йому возі і скомандував ру-
шати. Присів до нього і вчо-
р'ашній хорунжий. Цвяхання 
батогів, скрип коліс і обоз 
рушив. Усетаки, застрашені 
погрозою старости, дехто з во-
яків добував зпід річей ќріс. 
Інші насміхалися над їхнім бо-
ягузтвом. 

— Ти що, вінтовку добу-
ваєщ? Ворони стрілятимеш по 
дорозі?... Чи може цього ха-
хла настрашився? Не бійся! 
Вони нас Не посміють заче-
пити! Побояться! 

І кріси знову запихано під 
річи на відпочинок. З хат ні-
хто не показувавсь і обоз дов-
гою гадюкою безпечно витяг-
нувся вулицею. На передніх 
возах затягнули якусь соро-
міцьку пісню, вже на виїзді 
з села. 

Та в цей мент зза хат, зза 
хлівів, з городів на москалів 
посипалися стріли. і 

Москалі швидко позіскаку-
ВаЛИ З ВОЗІВ: Кожний хопив 
кріса Н обороні від укрито-
го ворога, та стріляти не було 
з кого. Пустивши по кілька 

схоплювалися, знову на вози, 
викрикуючи гнати коней що 
сили. Візники j без принуки 
не дармували. Піднялася стра-
шна замішанина. Задні вози 
наїздили на передні, старали-
ся як можна скоріше вирва-
тися з сел'а'з його небезпеч-
ннми мешканцями; чіпляли о-
сями, збивалися по три і по 
чотири в ряд. Поміж возами 
з галасом і проклонами звива-
лися вояки, коні плуталися в 
посторонках,, . немилосердно 
цвяхані перестрашеними віз-
никами ставали дуба і Пада-
ли. А ззаду підганяли стріли. 
Кому з передніх удалося ви-
скочити з села, той гнав На-
сліпо по дорозі, поки не пере-
вертався з возом у свіжо ви-
копаному через дорогу рів-
чаку. -

По передніх десь з укритт'я 
голосно затакав скоростріл, 
ще більше страхаючи і так 
вже наполоханих москалів. То-
ді, зіставивши коні і вози на 
призволяще, падали і, рачку-
ючи, перебігали назад 'до се-
ла. Ранених ні людей ні коней 
не було; очевидно, ,селяни 
стріляли лиш на пострах. Стрі-
ли устали.. Вояки збилися вку-
пу під захист возів. Зчинилася 
сварка між ними самими. 

— Радив вам не чіпати чу-
жого добра — вмішався у су-
перечку поручник. — Не хо-
тіли слухати і маєте! Не скрізь 
можна кривдити селян безкар-
но! 

— То щож робити? — без-
радно питалися похнюплені 
москалі. 

— Зараз віддати все забра-
не! — наказав поручник. 

Вояки миттю кинулися до 
возів і позносили цілу купу 

— А тепер— нетерплячим зза хат. — Бо з місця всеодно 
заперечення голосом розпоря- не рушитеся. Ви оточені з усіх 
джувався ідалі' (поручник — боків. 
вислати одного з повідомлен-j щ е коротка нарада моска-
ням, що звертаєте все забра- лів, спроби виговорити собі 
не- . ; . 'хоч частину зброї, і вони рі-

— Ого! — загуділи з гур- шили пі'ддатися. V 
та. - Щоб хахли вибили!і Через годину поручник гра-
Ідіть самі, пане поручнику. Ви т у л ю в а в Бабецкові і старості 
вже якосц, полагодите... j 3 a вміло переведене 

— Ех, ви... боягузи! — наче;ставлення селян, 
каменем кинув поручник згірд 

проти-

стрілів у вікна хат, вояки по-і накраденого добра 

ливе слово. - - Хібаж я був 
вашим спільником?! Та... до-
бре! Я піду! 

Збрався вже відходити, та 
в цей мент із сусіднього по-
двіря почувся чийсь насміш-
ливий голос: , 

— Ну, що?... Піддаєтеся? 
— Звертаємо все забране! 

— закричали москалі. 
— Цього мало... Нам звер-

нете, а в інших селах знов бу-
дете грабувати. Мусите здати 
зброю і ввесь обоз з кіньми! 
З річей кожний візьме стіль-
ки,'скільки може нести в міш-
ку. ' 

— Бач, чого забагли? А не 
діждете! — зірвалось обурен-
ня. 

— Ми спалимо село! — вир-
вався хорунжий. 

— Поџробўите! — відповів 
той же насмішливий голос. 

— Ребята! Підпалюй ‚хати! 
— знов закричав хорунжий. 

— Дурні! Що робите? — 
застановив їх поручник. — Чи 
хочете, щоб ні один з вас не 
вийшов звідси, живим? 

Вояки стали розбігатися хбу-
ло до хат, деякі черкали, сір-, 
ники, щоб кинути у соломяні 
стріхи, ̀ та не так слова поруч-
ника, як поновні стріли.з усіх 
сторін охолодили їх. 

— Піддавайтеся! — неслося 

— Гарно все обдумали, па-
нове, гратулюю! — говорив 
він, стискаючи обом руки. — 
Ось так треба боротися проти 
розбещеної саддатні! Та, на 
жаль, ваше сеЛо перше здо-
булося на спротив. Завжди так 
обстоюйте свої права. Бачу, 
що у вас гарні і відважні лю-
ди! Хотів би я мати таких 
вояків під своєю командою! 

— то зіставайтеся в нас, 
пане поручнику! — прохав ста-
роста. 

— Ні, до дому мушу діста-
тися. Півтора року рідні не 

бачив. Може ще колись і стрі-
немося' в житті... Бувайте здо-
рові. Та кожному, хто вас за-
чіпить, так протиставтеся! — 
радив на прощання. 

(Далі руде). 

„Знищити глитаїв (заможних 
`селян), як клясу!" — це було 
нове га̀ сло Сталіна. Яка мета? 
Сталін пішов далі за Леніна. 
Лєнін не вірив у можність со-
ціялізму в Росії. Але Сталін 
вирішив, що можна „будувати 
соціялізм" і в убогій, некуль-
турн$ совєтській державі. 
Сказав — і зробив. Селян по-
зганяв у колективні господар-
ства, почав коштом голодних 
людей - будувати величезні 
фабрики і т. д. Це Сталін на-
звав „соціялімом в. одній кра-
їні". Сталін називає себе уче-
ником Маркса. Але його діяль-
ність і Лєнінова наука, як ми 
бачили, дуже далеко стоять 
від думок Маркса. Зате „лє-
нінізм і сталінізм" має ко-
ріння в с а м і й Рос і ї , в 
ідеях „народників" (Баку-
ніна, Ткачова, Нечаєва), які 
казали, що Росія готова до 
соціялізмў саме тому, що вона 
некультурна. Це іншими сло-
вами повторює Сталін, коли 
каже, що Росія „дожене і пе-
режене" Европу й Америку... 

Звісно, зтакої політики ви-
ходить, що замісць держави 
робітників і селян4 виросла 
деспотія невеликої групи вла-
долюбців. Не соціялім, а пан-
щина. Не свобода, а тиранія. 

І. П. 

Рецепта. 
;— Пане Пиякевич, я забо-

ронив вам пити пиво', а ви зно-
ву заточуєтеся. 

— Так, пане докторе, але ви 
доручили мені теж багато 
руху. 

МІ Л ВІЛ. ДЖ. БРІДЖТОН, ВІЛІЯМСТАВН, ВУДБАЙН, Н. 
І ОКОЛИЦЯ! 

' 2 ^ ^ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ В СПРАВІ У. Н. СОЮЗУ ^ ' 
: '-: : відбудуться : :t : 

В НЕДІЛЮ, 26. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. 
В ЎЌРАЃЙСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, CARMEL ROAD,' MILLVILLE, N. J. 

. точно в годині 2. пополудні. 
На зборах говоритимуть місцеві бесідники в українській І амерн-

канській мові. Головний реферат про У. Н Союз виголосить головний 
рекордовий секретар, ДМИТРО ГАЛИЧИН. 

Шановні Союзовці і не-СоюзовцН Просимо Вас до численної участи 
у тих зборах. Вн самі знаєте, що ми лишилися позаді від інших громад 
щодо приєднання нових членів до У. Н. Союзу. Ми не допустимо, щоби 
наша молодь пропадала по чужих організаціях' Ми хочемо бачити всю 
нашу молодш`ій інх зборах Тож псі як один'на' збори дна 26. червня, 

— -----
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‚ЧИСТКА" В „НОВІМ . 
РОЗДІЛІ". 

Американські газети зі всіх 
сторін доносять, що в сена-
торських виборах, які.відбува-
ються цього року,'уряд ста-
раеться вплинути на вибір та-
ких сенаторів, які є на сто 
відсотків за політику „нового 
розділу". В тому відношенні 
уряд є безоглядний і поборює 
навіть таких демократичних 
кандидатів, які в багатьох 
справах погоджувались і по-
годжуються з урядом. Правда, 

. не все урядові вдається таку 
„чистку" перевести, та всета-
кн уряд бодай пробує своє 
осягнути. 

Слідкуючи за тою політи-
кою, уряд впливав на вибори 
у Флориді, Ореґоні, Айові, 
Кентокі й інших стейтах. 

ЧОМУ? 
Виринає питання, чому у-

ряд став нагло такий нетер-
пнмин і нетолєрантний та за-
взято поборює таких сенато-
рів, що лиш у дечому не по-
годжуються з урядом, а на-
загал його навіть піддержу-
ють. Цеж противиться амери-
канському демократичному ду-
хові, а навіть фїльософічній 
науці політикҐв „нового розді-
лу", які часто накликають до 
терпи мости чужих гадок, чу-
жих переконань. 

Політики „нового розділу" 
стали такими нетерпимими і 
нетолерантними тому, що та-
кнми вони мусять бути. Це 
дух часу, така пора тепер на-
стала і „нетерпимими" в по-
літиці мусять ставати навіть 
ті, що в своїм серці може й 
ненавидять диктатури, непри-
мирності, нетерпимості. 

КОЛИ МОЖНА БУТИ 
ТЕРПИМИМ? 

Терпимість у житті має свої 
межі. Ті межі є також у полі-
тицЦБо що таке „політи`чна 
плятформа", „політична про-
гра.ча"? 'Це ніщо інше, тіль-
ки якийсь плян, за яким дана 
політична партія, чи якийсь 
політичний рух, старається пе-
ребудовувати, реформувати, 
провадити суспільне орґанізо-
ване життя. . , 

Цей політичний плян можна 
вповні порівняти до пляну бу-
дови якогось будинку. Як дов-
го інжиніри ще не мають ви-
робленого пляну, вони можуть 
сперечатися, дискутувати, ви-
сказувати свої думки. Вони 
можуть бути вповні „толєрант-
ні" і терпимі, навіть у добро-
душний спосіб` можуть собі 
признавати взаємну рацію. А 
голова тих інжинірів, наскіль-
кнб вони його - мали на тих 
нарадах, міг би навіть ком-
промісово закінчити наради 
такою промовою: 

„Панове, я вислухав уважно 
всі ваші думки і прийшов до 
переконання, що фактично ви 
всі по часті маєте рацію. Кож-
ний з вас вніс щось корисне 
До дискусії, піддав розумні 
гадки, а також -'виявив лихі 
сторони в плянах інших осіб. 
Та всетаки я прошу вас не га-
рячнтися. Будьте терпимі до 
поглядів інших осіб, бо, як я 
сказав, всі особи по часті ма 
ють рацію". 

вати свою власну думку, свій 
власний індивідуальний погляд, 
то він не поступивсяб іншому 
інжинірові, а зачав би вироб-
ляти свій власний плян будо-
ви. А що вийшлоб, якби всі во-
нн зійшлися зо своїми пляна-
ми на площу будови і хотіли 
кожний за своїм пляном бу-
дувати дім? Один хотів би 
затягати підмурівки сто стіні 
довгі, а другий — сто два-
цять. Третій хотів би буду-
вати подовгастий дім, а че-
твертий — квадратовий. Чи 
вийшлоб з такої „будови" і з 
такої „теірпимости" щонебудь 
корисне? 

ТЕ САМЕ З ПОЛІТИКОЮ. 
Точнісінько те саме діється 

з політичними плинами. Коли 
політичні пляни ще в стадії 
дискусії і говорять про` них 
так собі, щоб захопити ви 
борців, чи просто щоб молоти 
язиками, то „терпимість", „ви-
розумілість", „пошанування 
чужої думки" є вповні можли-
ві. Але коли якийсь плян уже 
в будові, то таки тяжко пого-
дитися з поглядом' іншого по-
літика, що має іншу думку 
про цю справу. Інша думка в 
цьому останньому випадку є 
нічим іншим, тільки спиненням 
роботи.` 

Не йде тут про те, чи по-
літика „нового розділу" є 
вповні правильна, чи ні. На-
впаки, можна замітити, що во-
на має чимало промахів. Не 
треба навіть обурюватися на 

ськнй уряд апелює до сумлін-
ня виборців, стаючись їх річе-
вимн аргументами переконати 
про потребу зміни. А Сталін 
переконує тим, що тихцем 
своїх противників вистрілює, 
а потім робить надѓ̀  ними суд 
і доказує їх „вину". 

а' 

J УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ. 

БЕЛВИЛ, Н. ДЖ. 
Загальна жалоба. 

Смерть полк. Евѓена' Коно-
вальця наповнила кожного че-
сного і розумного українця 
жалем. Нема ні одного чесно-
го українця, який не склонив 
би голови перед цею новою 
жертвою, що , лягла за нашу 
державницьку ідею. А саме цю 
ідею впродовж пятнацятьох 
літ заступав полк. Е. Коно-
валець, будучи пострахом для 
всіх' займанців українських зе-
мель. 

Були серед нас виродки, які 
не хотіли оцінити праці того 
великого чоловіка, що його 
видав ўќрайський нарід. Зате 
вороги самі `доказали своїм 
жорстоким учинком, кого во-
ни найбільше боятьсяЃ 3 не-
зорґанізованими масами да-
дуть собі раду всякі Сталіни, 
Сміѓли, Каролі чи Бенеші. 
Але коли зорганізованим на-
родом проводять розумні про-
відники, то такого народу бо-

тих політиків, які стоять в о- яться займанці. Тому вороги 
позиції до таї політики. Та,1 стараються в першій мірі обез-
з другого боку, нема ЩОУлю-'ГОловити даний нарід. 
титися на президента Рузвел-! I f %. . ... Це стара історія. Ми, укра-та, коли він хоче дібрати та- - . . . г . _ 'ж і н т . не є перші, ні останні, ких людей, що вповні йому. г„ . . . . с . що кладуть найцінніші жертви послушні. Бо лиш ари помочі , , „ . {за волю свого народу. Наші таких людей він може пере- r J 

„ голови похилились перед у-вести свої пляни в життя. Чи j-, г
 л , , ѓ , тратою голови Проводу ОУН. хоче він цього ,̀ чи ні, він му- u - ч - -„, ' ' . ,, Наші серця заболіли, наші ду-сить забути про „терпимість . . . . _ . J v . к ' ,, ші посумніли. Такі удари наш і мусить переводити „чистку І . J - А J у. " J Н нарід переносить сотки літ. А з тих елементів, що стоять йо- _„ . . . „ . проте наш нарід жиє далі і му на перешкоді його політи- J" „ u ^ J . його не знищено., Неодин во-

КИ ' ' 
рог розбився до наіиого муру. 

Те саме діється і з ІНШИМИ.Татари, турки-?^протіали. Ля-
суспільними устроями, вклю- хи раз утратили своккдержа-
чаючи і большевицький. Ріж-'вў. Згинув один московський 
ниця тільки в формі переве-! сатрап. Прийде черга і на дру-
дення „чистки". Американ-Jroro. Бо коли один щур гри-

КОЛИ ТЕРПИМІСТЬ 
КЛНЧІИТЬСЯ? 

Як довго ті інжиніри тільки 
радять, те така терпимість 
вповні зрозуміла, можлива, а 
навіть потрібна. Але ті нара-
ди мусять остаточнеѓ закінчи-
тися якимсь вислідом. Бож не 
можна, щоб інжиніри тільки 
балакали собі про пляни бў 
лови, а тих плинів не вироб-
ляли. -

Ось тут „терпимість" і „від-
мінність гадки" кінчиться-. О-
дин інжинір мусить постутіи-
тись у своїх поглядах іншому,! 
Щоб зробити один-одинок^Іі 
плян будови. Б`а колиб кож-
ний інжинір хотів далі захо-{ 

оооооооооооооооооооооооооо 

пильним дітям 
ЎНАГОРОДУ 

ЩО МАЮТЬ РОБИТИ ДІТИ українських шкіл, 
коли скінчиться наука в школі й почнуться 
вакації? 

Чи мають діти не бачити української книжки протягом 
трьох місяців вакацій і забути все, чого вони на-
вчилися по українськії? 4 

Чи мають вони, здобувши собі українську грамоту, 
вертатися назад до неграмотности? 

ТАКИЙ ВИСЛІД Є КОНЕЧНИМ, ЯК РОДИЧІ 
ЗАЗДАЛЕГІДЬ НЕ ПОДБАЮТЬ, .ЩОБИ ЦЬОМУ 

ЗАПОБІГТИ. 
ЩОБИ ДО ЦЬОГО НЕ ДОПУСТИТИ, ДАЙТЕ ДИТИНІ 
В РУКИ ЦІКАВУ УКРАЇНСЬКУ КНИЖКУ, ТАКУ, ЯК: 
МОД ЕСТ ЛЕВИЦЬКИЙ: ПЕТРУСІВ СОН. Опові-

дання про дивний сон хлопця, що не мав 
милосердя для птиць _..—і 1 -_ 15 ц. сд 

МИРОН ДОЛЯ: ЗОЛОТА РИБКА. Віршована каз-
ка про пригоди рибака, що зловив золоту 
рибку. Ілюстрації артиста А. Манастирського 10 ц. ` 

Б̀ . ГЕРЦ: ПРИГОДИ КАЧУРИКА. Хто з нас, ста-
рий чи молодий, не тішився, бачучи на філь-
мі пригоди того бундючного качурика До-1 налда? Цей качуриќ, про котрого йде мова 
в цій книжечці, це певно-первий брат аме-
рнкенця Доналда Дока _. 10 ц. 

РОБІНЗОН КРУЗО. Хто в Америці його не знає? 
Але чомуж би не дати дитині нагоду запіз-
натися з ним в українській мові? Колірові 
ілюстрації : s-—_ 25 h. 

КІТ У САПЯНЦЯХ. Кожному з нас оповідали каз' 
ќу про старого мельника, що, -помираючи, 
говорив своїм дітям: „Старшому лишаю 
млин, середущому 'корову,' а найменшому 
кота". Як не можете цеї казки І розказати 

- своїй дитині, купіть їй цю книжку. (З ко-
ліровими ілюстраціями) 25 ц. 

ЧЕРВОНА ШАПОЧКА. (Казочка для чемних ді-
точак. Багато, ілюстрована в кольорах) 25 ц. 

^ -АНТІН ЛОТОЦЬКИЙ: МАЛІ TEPOL Автор опо-
відає про те, як діти доконували геройських 
діл (16 оповідань з ілюстраціями) .85 ц. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ В „СВОБОДІ": 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 846) JERSEY CITY, N. J. 

зе другого, то знак, що упа-
док їх царства недалекий. 

Ми, українці стейту Ню 
Джерзі, стоїмо перед днем на-
ціоналістичного здвигу, ко-
трий відудеться 26 червня ц. 
р. в Сінґерс Парку, Спрінґ-
філд, Н. Дж. Наша, програма 
того дня можливо буде від 
мінна від попередніх', наших 
здвигів. Настав для нас час, 
що не гуляти нам треба, але 
показати нашим ворргам, що 
зо смертю полк. Коновальця 
ми не попадаємо в зневіру, 
але стомо на дорозі, яку ви-
значив він. Ми повинні поста-
ратись про те, щоби були зі-
брані більші збірки на бойо; 
вий фонд. 

Тому, що день 2$ червня 
ще входить ў час жалоби по 
бл. п. полк. Е. Коновальцеві, 
окружна управа стейту Ню 
Джерзі офіційно (головно у 
веселій частині цього здвигу) 
участи брати не буде і про-
сить усіх членів ОДВУ'стри-
матись від танців і інших ве-
селих забав. , '-. 

Всі члени повинні того дня 
взяти участь при продажі й 
обслузі публики і тим причи-
нитися до збільшення фондів 
на бойову акцію. 

За екзекутиву окружної у-
прави ОДВУ стейту Ню Джер-
зі: М. Припхай, голода; Т.̂ Ру-
дйй, секретар. 

L-0 -

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Діяльність наших організацій. 

наймити. Але саме дух полк. 
Коновальця взиває нас до пім-
сти, до того, щоб ми вже раз 
вичистили наші ряди з черво-
них агентів. 1 ми того доко-
наемо! . 

Підчас панахиди зложили по $1: 
О. Войтків, П. Мороз, П. Боднар,: Н. 
ГалашиИ, М. Давнскиба. П. Попо-
вич, М. Попович, І. Tj}HuaK, К. Грк-
нюк, С. ЯроШ, А. Псрсходюк, Ґ. 
Костецькпй, о. Л. Кушнір, 1. Бере-
стецький; по 50 ц.: А. Оліяр, О. 
Школяр, М. Шидлівська,' Фрснчко, 
А. Кушнір, М. Майданнй, С . Козак, 
Е. Матеїк, Ева Московська, О. Січ-
коріз, Р. Зварнч, І. Купчик, С. Ку-
ч'ср, Д.` Кузь, А. Бербелнцька; Зінь-
ковська 35 ц.; Д. СілінськиЙ 40 ц. 
Разом'$22.25; дрібними $̀І 1.69. За-
гальна сума $33.94. Вислано до. цен-
тралі ОДВУ на бойовий фонлїь j ^ 

М. Давискиба. ? 

ВУЛЬКАН ПРИ ПРАЦІ. 
Великі хмари диму й пари здіймаються з ляви, 

що вибухає з отвору вулькану Майон, коло 200 милу 
гула південний схід від Манілі, на Филицинських остро-
вах. З вулькану добувається сильний гуркіт. Вулькан 
уважали вже довший час неактивним і його ‚‚діяль-
ність" викликує сильне здивування. 

Коновальця. Пастор Куман ви-
голосив 'також промову в честь 
Великого Українця. Свято за-
кінчено піснями „Ви жерт-
вою" і „Ще не вмерла". 

Тепер українська суспіль-
ність у стейті Ню Джерзі при-
готовляється до влаштування 
на 26 червня „третього укра-
їнського націоналістичного 

що відбудеться в 
В останніх 'кількох місяцях 

активні організації в стейті здвигу", 
Ню Джерзі проявляли, з до- парку Сінгера, в Спрінґфілд, 
брими успіхами свою діяль-н. Дж. Можна сподіватися, 
ність. Українська національна щ о той здвиг випаде цілком 
стейтова організація мала в успішно. 
Елізабеті 22 травня ,с,вій бен 
кет, котрий гіриніс велику мо-
ральну кбристь. До обіду за-
сіли поверх дві сотки гостей 
з ріжних місцевостей, а саме 
з Джерзі Ситі, Нюарку, Елі-
забету, Пасейку, Перт Амбою, 
Ню Йорќу й щшихс Голова 

Т. Рудий. 

БОСТОН, МАСС. 
- Поминули. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКІШ 
Ю 1 -

С. Т., Ф)лядельфія, Па. — 
Про віче вже одержано інший 
'допис і він відданий До друку. 
Певно, що ні дощ, ні спека не 
повинні доводити до того,-
щоби було аж так мало лю-
дей на вічу, як у Вас. І не тре-
ба кликати такої бесідниці, 
що не знає наших відносин і 
проповідує такі кличі, які для 
нас зовсім не відповідні. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ нець із живи$ квітів з напи-
сом і тризубом. Виконав це і 
молодий Націоналіст М. Попо-,. 
ВИЧ. ЧЛЄНИЦІ ОДВУ Прикра- ШІКАҐО, ІЛЛ. Звичайні місячні 

. 'збори Бр. св. О. Ннколая, від., 106, 
сили могилу дуже гарно, а до,иід()удуться в НЄділю, 26. черв^ за-, 

ґ`- с_...:м І _-,- іо ^'Ч-^п.. почесноь сторожі станули чле-
нй ОДВУ в козацьких стро-
ях. Далі стояли. коло могили 
хорунжі з прапорами. Перед 
панахидою промовив 

раз по Оі. Божій, в год. 12., в"гаян 
церковній, Оклей і Райс. Обовязком 
кожного члена бути на зборах, о 
маємо важні справи до подагоджен-
ня. Пригадую і Родичам, що їх діти 
перейшли з Молодечого Департа-

парох'менту, до старшою роду обезпе-
гі `ЗІ Vwinuin , . „ . , „ „ „ „ „п„ ічення. і мали иілнй рік 'опусѓ, що о. Л. Кушнір, згадуючи п р а - ^ цього місяця м"ають 'плктити 
ЦЮ ПОЛК. Коновальця ДЛЯ ВИ- розмет до У. Н. Союзу. Для 3 дітей 
зволення Укпяїни Піпияг ппп. ^ е м а е м о рахунок від У. Н. С на зволення окраїни, підчас п р о - 1 м і с я ц ь Ч е р в е н ь . взиваю усіх членів 

Ь^ГОГО‡ШгііМЮЮдтд^^ 

О. Д-

Бостонська українська гро-
)мада глибоко відчула смерть 

степѓової організації, В. Бука-1 полк. Е. Коновальця. Крім чер-
та, попросив п. Р. іСлободя: воних усі висказують жаль, 
на на тостмайстра, який пере-'з полк.' Коновальцем були ми 
вів цей бенкет в дўќе гарно- у звязку ще від 1922 року, а 
му настрою. Промовляли н а ^ а через підписаИого.' Як тіль-
тім бенкеті ріжні визначні у- ки 'ми одержали телеграму, 
країнські громадянина також'щ о московська большевицька 
чужі бесідники, серед'них кіль- рука вбила провідниќй укра-( 
ќа адвокатів, місцевий суддя, їнського націоналістичного py-j 
заступник посадника. Зо своїх ^у, скликано не'гайно наради,! 
говорили: адвокат М. Пізнак які відбулися 2. червня. На' 
з Ню йорќу, о. Шуховський з них обговорено ріжні пляни 
Перт Амбою, о. Дяків з Па-Іщодо скріплення націоналі-j 
сейку, головний предсідникстично'Ґроботи. І рішено мати! 
У, Н. Союзу Mv Мурашко, j панахиду. Відбулася вона б. 
представники центральної у-, червня в укр. прав.- церкві, j 
`прави ОДВУ з Ню Йорќу й Зготовлено могилу'з березо-
інші. . . . вим хрестом. І сплетено ві-

Другою з черги активною 
організацією, що проявляє 
громадську роботу, є Цен-
тральна `Рада в Н,юарку. Коли 
прийшла' болюча вістка про 
смерть гіолк. Е. Коновальця, 
Рада.на своїх зборах рішила 
влаштувати 12 червня ц. р. 
жалібну академію. Хоч-не бу-j 
ло багата часу до підготови,' 
то всетаки зробленб все, щоб 
як слід повідоми'ти про те НЮ-І 
арських українців. Колиж на-1 
ступив час академії, пустився 
зливний дощ. А наша публи-
ка, що то на словах удає ду-
же відважну, налякалась дощу 
і на академію явилась у дуже 
малому числі. Цікаво знати, 
як би то наша публика пово-
дилася, колиб мусіла нарази-
ти сврю шкіру на ворожі кулі, 
а не лиш на краплі, дощу... 
Всежтаки серед приявних мож-
на було подибати наших си-
воволосих духовних отців, 
Членів ОДВУ, УЧХ. Одначе 
тяжко було здибати тих „кри-
кунів", що то на словах усе 
удають великих патріотів; 

Свято відбулось у повйому 
порядку. Голова Центральної 
Ради, п. Ковальчук, відкрив 
свято корохкою промовою і 
закликав присутніх повстанням 
з місць віддати в мовчанці 
пошану погиблому в трагіч-
ний спосіб вождові'укранськи.ч 
націоналістів. ІЕ. Ляхович ви-
голосив щиру і зворушливу 
промову.'П, Пасічник віддекля-
иував вірш у' честь, полк. Е. 

мови плакав о. Кушнір і пла-
кали всі приявні. Опісля члени 
ОДВУ пішли по збірку. 
У Ми переконані, що в тепе-
рішню хвилю ця трагедія об-
єднає ввесь нащ 'нарід у бо-
ротьбі проти ворогів. Обєд-
нає певно всіх, а не будуть з 
нами хіба тільки московські 

нашого відділу 106, як хто має або 
знає якого українця або українку, 
або дітей, що ще не є членами У. 
і і. С, щоби привели їх з собою на 
цей мітінг 26. червня, а ми дуже радо 
їх приймемо і впишемо в члени У. 
Н. Союзу. — Н. Ґуль, предс; В. 
Єдинаќ, кас. Г. Дацьків, секр. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА". 

КХТГГТТТХІТЇТГІТТТТТТЇТТТТІТХГХХХХХГХХХХІХІХХІХХХХІ^ 

А УВАГА! я ^ - . У К Р А Ї Н Ц І В ПЇЇСБУРГУГ = ^ УВАГА! 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. ЧЕРВНЯ (JUNE) 193В. 

в годині 7. вечором 
відбудеться ЖАЛІБНА А К А Д Е М І Я 

в` честь покійного вожда Українських Націоналістів 
Е В Ѓ Е Н А К О Н О В А Л Ь Ц Я 

^ В ЛИТОВСЬКІЙ ГАЛИ, 
- 1721 JANE STREET, S. S. PITTSBURGH, PA. 

Браття і Сестри Українці! Українській Нації завдав ворог страш 
ний удар, убиваючи Вожда Українського Визвольного Руху. На цей Ц 
удар всі свідомі громадяни ̀ повинні відповідно зареаґувати. Спішім Н 
усі на Жалібну Академію і спільно задемонструймо перед цілим Н 
світом, що звірський акт ворога нас не деморалізує, а кріпить нас Ц 
і готує до дальшої боротьби. Спішім всі на Жалібну Академію! 

143-4 Комітет Академії 

В в І Ш 
Отсим подаємо до відома у раїнського національного 
громадянства, що заходом Оріанізації Державного Відро-
дженнн, України та при співучасти українських громад та 

товариств, відбудеться величава' 

НАЦІОНАЛЬНА 
МАНІФЕСТАЦІЯ 
ДНЯ 4-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER-LABOR DAY) 1938, 

У ВЕЛИКІЙ 4-ТИСЯЧНІЙ САЛІ „HIPPODROME" 
У НЮ ЙОРЌУ, при 6-тій евні й 43-тій вулиці. . 

Вона буде влаштована знагодн 2-го Конгресу Українських Націо-
иалістів в 'Америці, що буде відбуватися иапротязі тижня перед І по 
„Лейбор Дей" в Нюарку, Н. Дж. , 

Мані̂ )естація ця має під сучасну пору велике призначення. У цей 
момент світового напруження й непевного завтра, де внедовзі вже 
мабуть буде рішатися доля Україн'и, українська еміграція в Америці 
сьогодня одинока має змогу в імені І українського народу свобідно 
заявити цілому світові, до чого та яким шляхом прямують Українці. 
1 це вона зробить на Маніфестації в Ню йорќу дня 4-го вересня. — Вона, `дальше, востаннє зясув свов 
становище супроти української дійсності та витичить своє завдання на випадок світової заверухи. 

На оцю якраз маніфестацію був плямований приїзд Впавшого нашого Вожда, пол- j 
ковника ЕВЃЕНА КОНОВАЛЬЦЯ. 

До цієї Маніфестації завзиваємо все українське громадянство, 'головно це на сході Америки. Всі 
товариства та установи одержать окремі запроше'ння до ширшого національного Комітету Маніфестації. 
Усе громадянство в Америці повинно робити якнайбільші підготування до цієї важливої хвилі та здср-
жатнся на той час від усякої діяльности, що перешкаджалаб Маніфестації. 

Просимо громади вже тепер піти нам назустріч у наших ІНІЦІАТИВНИХ заходах. 
У Маніфестації як і в Конгресі Націоналістів запевнили свою численну участь представництва Ка-

нади та Південної Америки. 
НА МАНІФЕСТАЦІЮ ПРИБУДЕ КІЛЬКА ВИЗНАЧНИХ ПРОВІДНИХ УКРАЇНЦІВ З ЕВРОПИ. 
Дальші відомості будуть подані'опісля. 
Хай отся жалоба, що ми її сьогодня обходимо в цілій Америці по втраті Великого Полководця 

України, ЕВЃЕНА КОНОВАЛЬЦЯ, завершіѓться тим нашим могутнім здвнгом. Він буде виразом нашої 
національної сили та рівноваги в цей час жахливого переслідування українства на рідних землях. На 
Маніфестації ми дамо відповідь Москві та всім прочнм ворогам на їх` внзов кинений сьогодні україн-
ській нації. ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА О.ДВ.У. 

Чи 



m .хттт№'Ейќ п-ть ЧЕРВНЯ УШ` 

Я№ Ћќ№В№ік 
. Полонинсію` звуть височи-

ни в Карпатських горах, часо'м 
рівні, найчастіше горбаті, або 
хвилясті, свобідні від лісів і 
кущів, а порослі гарною, з"ле-
нЬю, наче рута, поживною тра-
вЬю; засіяною `густо пахучим 
зіллям і' ніжними цвітами.' По- трввою і ntt!ff^nlr #^^Р№ 
л'ониии в Коломийщині дуже 

і ніхто панн у верховину - еа-
везти не може-: 

Полонини стоять! пусткою 
більше ніж-! ^'половину :-рдку. 
Сніг вс покриває' білим ігоќрѓѓ-'1 

вилом, лиш один- Вітер' по `них 
гуотяе," або голодний вов'к зек 
вие. Аж ќ$ті` снігиі стоплять 
сяЎ'тоді наново оживає пояо^ 
нина^ заростає1 скьро `буйною 

буйні, а для худоби пож -вн: 
завдяки траві` й' зіллю. Тому 
бриндзя з подальших п'олонин, 
rtanp. із Жабйого, є -товстіша 
}ѓсмачніша, як усяка інша; таѓц 
не щипка, ні не квасна, як 
бриндзя від овець із долів. 

`Є:'Полонини -̀ ѓ†юмйдські, є і 
полонини поодиноких госпо-
дарів. Вони відділені від себе 
воринням, себто тонкими` яли-
цями, покладеними на пали-
Ка-х. Хто їде' конем у гори, вер-
ховиною, може собі вцр̀ инн'я 
розібрати та- попасти КОНЯІ де 
ѓ скільки схоче, навіть і на сі-
ножаті, коби` лише відїжджа-
ЮЧЍ заложив'назад вориння. 
Ніхто йому за це нічого злого 

рут біляќў we ва`рять. Bitwap^d-
рить пів року одну сорочќўі я̀ -
кої і не змінює, 'й сорочка ви-
вйрена в смальці або вкмоуе- 1-
иа в` діґті, а-ч'орна` як саджа, 
змішана з попелом1.' Він усе 

^.#го на̂  пойон`й#? н^ ку`яаеть-
ся, рідко й'миються.' Wte ба̀ -
чйть ні кусШ-хліба, аѓ̀ тфо мя-
со-і'не згадувати-. 'Стравлю ^о-
Ро`̂ к`̀ Рлеша?-койиНЇ'-̂ мЛЛїГа як-

сахааще^еч^^пта^,-В вівчар' ip-fig „ема, він жи`не"жентицею, 
гонить-"маржину ''(хУДОбу) у вўрдою і ^ с л ^ к а ю . ' ' Та при 
верховіѓйў: ТШ! чути ріжнт го-1 T j M усім' ви? Здоровѓ ятѓ'горіх і 
лоси: реве` ЬсудЧіба; іржуі?в ко-
ні, -мекають1 `вівці, далеѓко по 
росі` несеть'ся'' ГОЛОС `'ШЂЧЩ}-
ськог сопілки ' аіЌ^ f протяжні 
звуки сумтіоїуп^жЂдї'фелві1-
тиі В^Єт`аяХ'Йдгіаються'вівчарѓі 
ќй' відбираю`ть відгкорої? від 
ов6ць^моддк^,^яќе! о†гќгля йа--
рятв у!кітлах, дґлі#аЧоть"'̀ г в#-
р обляють) -туйляАйў; - ` вурду;' 
жеЋТиідго т'а фйтйізю '̀1 аби'` CHpJ 

і ма'сл#:`ШфйЙЩ ШШШ$Ч 
його- вир`оби` ѓЙѓ головне' батат` 
ство верховинця - гуцула 
має він орної землі, лише д се-
лач' коло хати` в- невеличких 
городах садять барабплкт, 
трохи кукурудзи" (яку `зїсть ,̀ 

не'скаже. Такий заКон ВД^ід^^-дйШЙф ЏтЩ№Ь 
бився на Гуцульщині з конеч-;а п о д е к у д и

л
н а зрубах сіє овес 

носѓи, бо в горах нема заїздів . ж и т 0 л' 

І$? 

в Ж к і й ѓ ї ^ 

W 
f щ 

ў-

' , {vjt!4 ^._ w 

'у . Sfe' : І'` ' 

` Ж -'ЯиІЬЂІп№г 

IIF.V 4 

ї̂у-жяй (сильнйй)`. Ябчби 1 з 
ведмедем' 'пеіббрЬтйся, що ча-
сом І і траплявтіьея^ з a r.orj 
- ь'ШбА` колйви е' заѓбрбда з 
'вориння; ДО якоГзганяють мар-л 
ЏШўЉ і'ѓ№ Є тут собаки вів-
^йрсБКѓ; #otok дають зѓќети, ко-
^яка^'бійл^`з^грозить мар-
жині: ведкі'дь-.аболзлодій. 
І с^іст$?'^гес%^Дарем ; ватаг, 
Лбт^найс^а^йй слуга, якого 
BTBiiapit слухагЮ'ѓіѓ наЧе^свмого 

є паїіа або й більше. Вівчарі це' 
рлуги. їх обовязком` доглядати 
маржини, ^рборОняти від воро^ 
гаї, доїти кОрЧ)Ви і вівці ТНЇИЧІ 
^а1 ` день, виварювати вурдуі 
жентіѓііЮ', робити будзи, брин-
дзю Й інше. . '--ітяиву 

Гуцул дуже любить ѓори і 
проводить більшу частину ро-

L. - Є ѓ ^ У - . й . ^ ^ і Ш ^ ? Ч І 

Д о скорої^ вигілі(ої й безжурної їзди подо-
рокуйте котримось з настугшихі пароходпі: 

ЯКИ 

Серед полониіяѓ є єтая, себто 
обійстя, обгороджене вориН- ќу на полонинах або на спла-
ням. Замѓсць хати` є тут коли- вах, або йде не доли на заро-
ба, себто дах із драниць (до-біток, або рубає й обробляє 
щоќ)- збитий- і не; землі устав- 'дерево. Він. нерадо держиться 
лений. Серед ќоливи'- висять їхати, а до посилок начеб на-
два або і трнґкітли, в'яких ви^ і'роди'вся. Іти,' хоч̂ би й' ціл'у 

3. ПРОЦЕСУ ПРОТИ 
ШМЕЦЬКИХ ШПИГУНІЂ'. 
Федеральний уряд задержав 

Сенту де Вангер, власницю го-
рівчаної крамниці в Мінеолі, 
на Лонѓ Айленді, як важного 
свідка в процесі федерального 
уряду проти німецьких шпи.гу-
нів. . -

варюється мсадОко. В кОлнбі 
дйнь і ніч ніколи не вигасає 
ватра (вогонь). Гуцул, кочу^ 
гочй денебудь, зараз розкладає 
ватру. Вона йому так необхід-
на, як харч або вода. Довкола-

колиби, в' нутрі, стоять звичай-
но деревляні лавки, посудини, 
на іі потрібніше ггряладдя та 
трембіта, часто рушниця та 
пнстаті. Гуцул найлюбіше с#-
дить або лежить на землі крло 
ватри. Колиба переділегіа сті-
ною, за якого під деревляним 
штучним замком ховають: 
бриндзю, вурду, масло, сир, 
гучглянку. 

Вівчйр-ѓуцул на полонині 
живе життям своєрідним, Ае 
витворили обставини ПІД-
впливом гірської природи. 
Нема тут жінок, отже не tpe-

днину, rte є Атя нього трудом, 
а радше прогулькою.- , ' 

^-пгашшдашіќііпппгащшгшт№ішаттііішшв^ттп^ 

ПОЗІЃЃ , . СЛИКВІЛ, ПА., ! ОКОЩЯ! 0Q3IP! 
БР. СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ, ЂЩ. K2fc. У. Н. СОЮЗУ, 

:—і—:: :'-̂ ляштовуе :——x : - , 

В НЕДІЛЮ, ДНА 26. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. 
НА ДЖОВ БІВЕР ФАР№. 

Початок у годині ,1. пополудні. 
Відділ 126. У. Н. Союзу має честь запросити Братства й То-

о'арнства з сусідкнх місцегіостей, як з Експорт, Форбз- Ровг, Hw 
Ллександрія, Ізлянд, Нкг Кенсінгтон, Арнолд і інших подальших 
околиць .ѓа чиєсь український загал до численно'ї участив До танців 
буде пригравати першорядна музика п. Ґурняка з Мекнз Раќс. 
Будуть напнткн, зимні і гарячТ,' Г смачні заку'ски'. Приходѓѓь усі! 
И3.5 ." -̂ " За Добру 1^4баву ручшѓ'`-" 'Комітет. 

ІзтптпішнптіпвпшітігМшішготтттшіш^ 

ДО^ЎЧУВА^, ГРОШІ 
НЕБІЖЧИКОВІ, л 

У Львові судили листоноша 
Иохера за те, шо присвоїв со-
бі дві грошеві посиѓлки, а на 
переказах підписав небіжчика. 
Річ^у тому, що Йохер доручу-
вав гроші хворим, яќл перебу-
вають в -Заведені для невилі-
іг '̂вальних у Львові при вул. 
БілінСьких 9. Доручував також 
і Ш^Б^азіньскому, який діста-
вав з Суспільної Обезпечальні 
у Варіцавќхтаречу ренту 20 зл. 
місячно. І9-го березня 1937 р. 
Базіньскі помер. Неповідомле-
на про його смерть СуспілБнй 
(Збезпечальня передала, йому в 
'днях З.̀ і̀ 29. квітня м. р. ренту 
по 20 зл. за квітень і травень 
м. р. РТохер мЬв доручити зѓа-
дані гроші 5-го Квітня й 2-го 
травня, але, користагочи з то-
го, що Базіньскі помер, підро-
бив на переказах його підпи-
си, а гроші присвоїв собі. Суд 
засудив' йохера за дворазо-
вий злочин з уст. 286 к. к. на 
1 рік безоглядної ВЯЗНИЦІ 9 
позбавленням прав впродовж 
5 літ. Йохера покарали вже 
були раз за снроневірення `б-
місячною вязницею з припи-

ям викмшшшмсари. -, ,щА?, 

BREMEN .- - Ш О Р А ` 

NEW YORK - HAMBURG 
DElrTSGEAND-HANSA 
Поспішні поїзди прн пароплавах „Бремен" 
і„Европа", тУ Бр`Ьме'нг'авеН; запевняють . ви-

. гідиў подорож до ‚старого домашнього мї-
ста — Знамениті залізничі получеиня 

`з Бремену до ЃамбЎрѓа. . - ^ f 
Ми допоможемо вам роздобути г о ^ 

стиігнѓ й; іміграційні візи дли5 наших евро-
пейських свояків. V , а й ' , 

' Ближчих інформацій уділить вам ваш 
мГсцевин агент або ... : п -

HAMBUBG-AMEBICAVІІКЕ 
ItfOETH GEBMAN LLOYD 

57 BROADWAY, NfW YORK 

mm 

jagcsEBagsBB 3E 30 ЗШЄ 

ЧИ Ш ЗНАЄТЕ; 
ЧАР 

m 
II: 
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Є люди, пдо засмакувавши його, заснути не мо-
жутв, не лочтгтавійи такого оповіданяяіі 

Між любителями детективних оповідань є такі 
люди, УІК поќ. президент Вилсон, пОк. гіремі^р Клє-
менсо, бувший преміер( Лойд Джордж, президент 
Фр'енклин Рузвелт. Хочі життя не відмовило цим 
людям прецікавих подій', вони все таки захоплюва: 
лися, згл. ‚захоплюються, оповіданнями про те, як 
злочинець вишукує найхитрїших способів, щоб ви-
иовати'злочин'безкарно, 'а детектив старається впасти 
на слід цеї хитрої штучки. 

Захоплення детективними оповіданнями походить 
звідти, що втікаючому одна дорога, а гонцеві десять. 

,. 'Накладом „Бібліотеки для всіх? у Львові 
вийшла 

СЕРІЯ ДЕТЕ 
найбільшого автора детЄктивних оповідань, відомого 

англійського письменники Копана Дойля: 
1 ч. X. Душогубство В Абей Грендж. ч ч. 4. Чоловік з близно̀ю. 

ч. 2. Пестра стяжка. ч. 5. Відтятий палець. 

1 

ч. 4 Заховатотй клсйпод. і ч. в. Шість Наполеонів. 

Шз 

ч. 7. Тппшоіочі фігурки. 

Кожна книжечка цеї серії становить собою іцілість. 
Кожна книжечка видана В такім вигіднім форматі, 

що її можете взяти зо собою в кишеню блюзќи й 
читати по дорозі. ! г ь `. 

Серія з 7 книжечок всього 70 центів! 
Замовляйте в книгарні „Свободи". 

"SVOBODA," 
8 9 G B A N B ST. , ( P . О. BOX. 3 4 6 ) , J E R S E Y CITY, N . J. 

BE E3C 3E 3E 3BE= 
^ЧИТАЙТЕ УКРАШСЬЮ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО 

ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРО-
СВГТА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК. А ки 

ФІЛЙДЕЛЬФІЯ, ПХ. 

і 
Деякі.гроиаддаін в- Америці яіст?-

ють з села Ж.улів^дистн в, лќих опи-
сують великі переслідування- ггОль-
ської влади. В однііс такім листѓ пи-
шеться: „Вам відомо дуже д о б р е , з 
часописів, як наші сусіди з нами` по-
ступакль і як гіами ‚‚шіікуться. -
Оѓ хочбн взяти сусіднє село Дубно. 
Його насильно польонізують, розвя-
залй ^!уг" , замкнуліг молочарню, 
не дозволяють нашим людям у шя-
ќий спосіб будувати Народнт Дім, 
на котрий мають уже. готові жате-

Йіяли, плойѓў, цеглу, вапно, пляин. 
teTOMfcei. поляќЌ збудували на Ха-

лупках'Дублянських костел, а г-са-
мі№ середині Дубна виставили захо-
ронк-у. ПодьськиИ священик .ззжа-
дпв від укрйѓнського пвроха е' Дуб-
ні, щоб він згодився на те, щоб що 
другий тиждень в українській цер-
кві відбувалась польська відправа-. 
Ш те- ні український` ггарох ні па-
рОХІЯНИ НС'ХСГГ̂ ЛИ' згодитиси. Тоді 
польський священик пошукав собі ім-
шої зйчіпкк і зажадав через ста-
роство` в Ламц^і. .щоб український 
парох видав йому 40 метрик укра-
їнських рбдин. Хираінськггй napqx 
зноа відмовився, бо Казав, що BJH 
не маб,ш'якнх п'ольських родин. Тоді 
староство ўкарало Йото 20' зл. кари 
і приказяло таки м е т р и т видати. ' 

„Те `саме діється -і` в нашім селі 
Жухові. В нас був тепер такий ви-
падок: Ми купили собі кусень поля 
на tpmmapt бо в Ожані старий' цвинг 
тар уже скінчивсь^ а ' за новий ка-
жуть платити гроші. Цвинтар із за-
городою v трупарнею Маа нбі(гтува-
ти коло тисячу злотих. Ми створила 
комітет, який удався по хатах за 
збірками. Зібрали З№ злі Але^ деяким-
урядникам у селі не подобалося ие. 
Вони донесли про збірку поліції і 
`вона тих З№ зл. екоИірккувада, а 
дальшу збірку заборонила. Хотіли 
також поляки за всяку ціну збуду-, 
вати в' селі заборонќу на площі, де 
була Хайовська. Але це не вдалося 
лџ, бо ту площу купив один украї-
нець і там' побудувався. На.ньому 

імстнлись- і валили йому хату, але 
він видержав, бо ми його підтриму-
вали. Тепер поляки хотіли купити 
коришў., А ми взяли Й згоднлк на 
кооперативу, хоч не маємо грошей. 
'Після цього поляки вже не мають 
місця на, свої вибрики. Найїдкішою 
сіллю в оці є їм наш Н`ародній Дім. j 
Вони видать, що не можуть собі лр-
радити з нами, то давай нам пере-
шкоджати з усіх сил у нашій праці 
при будові церкви". 

Далі йдуть щідвпзнті. до амерякан-
ськнх українців прийти з поміччю 
будові церкви, яку мешканці села 
Жухова задумали' збудувати. 

Подаєцо, що в Філндельфії зорґа-
пізувався комітет помочі селу Жухів,-
коло Лежайська. Комітет звертаеть-
ся отсям до українського загалу в 
Америці з проханнями жертв. Досі 
зложили та^і жертви: 

На святі Злуки Земель у Філя-
де.тьфії, що відбулося цього року, 
зібрано $4.19. Жертвували по $6: 
В. Совтпс, В. Кушлак; В. Козел 
$5.70; по $5: І. Щеґда, О. Шегда, 
Я. Шегда, Ксеня Совтис, І. Кушяак; 
В. Вовчанський $2.50; по $2; Марія 
Кушлак, д-р Ііегельський, Анаста-
сія Чорпсйко; по $1: В м Ухнят, А. 
Лрабовськнй, Н. Пелех, І. Іване Пќо, 
М. Головатий, М. Сутовий, В. Фе-
дечко, Р. Катзепнк, С І`алася, `М. 
Білий, Н. Курко, І. Дубровииькин, 
Ґренд Мілен, М. Кріль,. Тетяна, Во-
робель. М. Носевнч, П̀. Семків,. В. 
Ваврух, Т. Дубнк, Н. ‚Павлюх, А. 
Вішіинаний; О. Мусій, П. Кобильннк, 
Й. Міѓхалюк, В. Ситкевич, М. Петрів-
ський, Анастасія Гомель, Г. Дацко, 
Хріістина Совтнс, D. Протчак,. ‚.Ч. 
Явнпй, М. Лиховїт, О. Федірко,1 І^а-
рія Криваќ, М. Гайдучка, І. Хруиь; 
по 50 ц.:. Д. Каня, П. Зубик, Марія 
Дуолізі, І. Дуда, панна Кушлак, Ю-
лія Козуб, X. Дубчак, А.і Пташин-
ський, В. Кудлак, В, Настасяк,..Иа-
раскевія Чопик, І. Котельмах, І. Се-
мен, П. О. Шсктн, В. Рій; Катерина 
РГзор ЗО ц.; по 25 ц.: Шманда, Чер-
каз, Н. Січак, Р. Карбовдик, А. Херб-
ство, Н. Калі ѓа, Г. Розембом, К.. Яса, 
К. Староста, М. Сетаник. Крім того 
на забаві nptf українській церкві, .в 
Кліфтон Гайте зібрано $2.60. А пані 
Снвуляк на зібранні Україксько-Аме-
рнканськнх Громадянок у Фідядель-
фії `зібрала'56.25. Зложили: A.s^Grt-

вуляк $І; по 25 ц ; Головата Т е о 
пилюќ, Кошвська, Чопик; по 25 Т -
Свнстун,-. Кісь,. Пилипів, Руд;,ксй.ш` 
А. Дўбає, Е. Дубас, Сттиевіт S " 
лрвнч, Фемія. Костиќ, Рій, Магсптш 
Т. Рутецька. '"' і 

За комітет: Васімь Совтис, предс 
мтох Шегдц, заст. ппедс; Іван Шег' 
де, секр.; Oaev Шегда, касіер. 

Д-Р В. ЧЕРНОВ 
# . Гострі t жроніякт недуги чоло-

віків і жінок — Шкіра й кров. 
223 SECONU AVE., cor. 14th ST 

NEW YORK CTTf, Room 14. " 
Офіеоаі родиям l f - ^ неділя її о 

Жінка-доктор до обслуги. 
`Х 8с флюроскои. 

НЕЗВИЧАЙНА1 ЙДГОДА. Сонник з 
нуверами 40" ‡. Чеснота горою, дуже 
інтересна повість, 20 ф. Тарзан, ісю. 
рія про молодця, котрий виріс сереі 
малп, 25 ‡. Дівчиня, з котрою не по-
ВНШІО ЖЄНКТНСЯ, ЛНШЄ ДЛЯ Л о р о с . 1 н х 

хлопців ї дівчат,, в українській мові; 
иоаи не одержите цеї книжки у ва-
т і й книгарні, ордеруйте впрост від 
нас. Ціна $І. При шліть на рахунок 
10 ‡ маркамиѓ а решту заплатите, ко. 
ли одержите книжку. S. KULYNYCH 
418 Е. 9th St., New York City. ' 

STAN. MOSTOWfCZ 
277 EiJWt $% NEW YORK 

Tel.: ALgonquin 4-7761 
Одинокий УкраїнсБкий Склад Кас 
‚‚Ксні р Є А Ж I-
с т р н", а а г и, 
МЗІГКІК до кави, 
машинки до кра-

іятп, січениа мя-
са, до доДапам-

Z usr, до отгатія' й 
ВСЯКІ ІНШІ 

Продвс.мо нж ра-
тм. Також ку-

I пусмо в попважі-
аясмо. 

Веаки№- тоаарг 
гарантований. 

Жіма#і#^ійиііііміим# 
І Д -Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
} УКРАЇНСЬК№І ЛІКАР, ; 

Х І Р У Р Г і АКУШЕР 
32Т Е. I8tb STREET, 

WtWMB l e t аШЧГ Ш А т . п а . 
N E W Y O R K , N. Y. 

T ^ GRAMrERCY в-24 ift 
Урядові' ѓглѓиніѓ, ратго вія ї'ї і ' 
12. ваечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 13 
и м м 

і SSS 

ПОХОРОННІ ЗАВЕДЕННЯ j 
ї ї і in ні п пні І 

И І Г Р О В Л И Т В И Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

ќБез ріжкиці, як далеко пом 
HroapKoit ВраМ потреби тел#-
фонуйте до в а с Обслуга шдра 

і ЧЄСНа. — Office: 

Ш MORRIS AVENUE, 
COT. Springfield Атв. 

N E W A R K, N. J. 
Kbfcor Eaatfr 3-6347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

t2fr E. 7Ш STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.r ОгсЬжгі 4r2S6g 
BRANCH OFFICE 4 CHATEL; 

707 PROSPECT AVENUE 
( a o r . J t 165 St . ) , BRONX, N. T. 

Тої. Locffow 4-2W8. 

Щ дику^и любили страшен-
но тепло сонця, так,' що' з HSO-
го зробили собі ‚свого божка. 
З другого боку, вони ненави-
Діли бурі, холод, дощ. Стулив-
шись тепер у гурт, .вони за-
страшено покивували голова-
ми. „Видно, наш бог-нагнівав-
ся на нас і закрив своє облич-
чя хмарами", промовив один- з 
них.̀  „Можливо, що. це кінець 
усім нам", докинув інший. 

„Алеж бо хіба ми не здиба-
ли ііому нової жрекинг?" — 
запитав розпучливо лерший` 
дикую. „А вжеж", і відповів 
'другий, „fa це ще замало. Ми 
мусимо чимскорше побудув^-
ти'̀ святин'ю і принести нашому 
богові людську жертву. Тільки 
жертвою ми можемо. на'зад 
здобути його ласку". Той дру-
гнй то був найстарший чрло-
вяга серед них'і тепер був для 
них головою. ' 

Його 'тії було Голм. Помов-
чавшн: хвилину, Ґолм за гов о-
риВ:„Це є вашим завданням, ! 

менших жерців; постаратися 
про якусь людську жертву. 
Чейже не: захочете, щоб я, най-
старший, тим иіклувавсй. Ко-
ли не знайдете в короткім часі 
жертви, то котромусь. із ; Вас 
прийдеться її з себе зробити". 

-З тими словами він поглянур 
на Улпа. Останньому зо страху 
стерпла шкіра. 

Улп знав, що колиб:. забрак-
ло людськоЃ жертви, то. він ПО1-
паде перший на чергу. Бо ста-
рий Голм не любив його. Обо-
роняючйсь перед пропозицією 
Ґолма, Улп заговорив: „Коли 
конче потрібно людської жер-
тви, щоби при'вернути ласку 
нашого бога, то чому вибира-
тй когось із нас? Чому не 
жертвувати -ось ту-білу дівчи-
йу?" З тими словами він вка-
зав пальцем на золотоволосе 
Дівча. 

N 

Ѓ В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 

заряджуе погребами по ціні так 
С низькій, як $150. Обслуга 

цнйкраша. 

J O H N B U N K O 
. Licensed Uundertaker Љ Embalmer 

437 E. бЉ ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Funerals ts low, as $і 50. 

Telephone: Orchard 4-8088 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ XA-
Tt ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

- . , , 




